

Πειραιάς, 13 Νοεμβρίου 2023

Επιχειρηματική αποστολή του Ιράν στο Ε.Β.Ε.Π.



Θετικό είναι το αποτύπωμα των B2B επιχειρηματικών συναντήσεων που έγιναν στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο ειδικής εκδήλωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Ιρανό-Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο και στην οποία έλαβαν μέρος εκπρόσωποι επιχειρήσεων του Ιράν με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Ισλαμικής δημοκρατίας του Ιράν, A.E. Malek Hossein Givzad.

Ο πρόεδρος του Ιράν, συνοδευόμενος από τον πρώτο γραμματέα της Πρεσβείας στην Αθήνα, Ehsan Bakhshandeh, και ο Γ.Γ. του Ιρανό-Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, κ. Majid Monafegh Ghadirli υπογράμμισαν τη σημασία της ενίσχυσης των οικονομικών σχέσεων μεταξύ Ιράν και Ελλάδας, σημείωσαν ότι, σύμφωνα με τις εκθέσεις διεθνών οργανισμών μεταξύ αυτών και της Παγκόσμιας Τράπεζας, το Ιράν είναι η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία στη Μέση Ανατολή και στη Β. Αφρική, και επισήμαναν ότι η Ισλαμική Δημοκρατία του Ιράν κατατάσσεται στην 18η σειρά αναφορικά με την αγοραστική δύναμη, ενώ αντιπροσωπεύει μια εγχώρια αγορά άνω των 80 εκατ. κατοίκων.

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, απευθύνοντας χαιρετισμό, δήλωσε πως τα Επιμελητήρια είναι οι καλύτεροι πρεσβευτές της φιλίας και της ειρήνης των λαών και ευχήθηκε στο μέλλον να επανέλθουν δυναμικά οι εξαγωγικές δραστηριότητες της Ελλάδας προς το Ιράν, ώστε το ύψος του ισοζυγίου εισαγωγών-εξαγωγών από τα 55 εκατ. ευρώ το 2022, με τις εξαγωγές να δείχνουν μόνο 25,4 εκατ. ευρώ, να επιστρέψει σταδιακά στα υψηλά επίπεδα των 2,8 δις ευρώ, που είχε διευρυνθεί προ δεκαετίας, εξ αιτίας, κατά κύριο λόγο, της εισαγωγής πετρελαιοειδών από το Ιράν. Προς αυτή τη κατεύθυνση και με γνώμονα ότι το Ιράν συνορεύει με 13 χώρες θα κινηθούν οι ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις, εκπρόσωποι των οποίων έδωσαν παρόν στην εκδήλωση και τις B2B συναντήσεις. Τόνισε, επίσης, ότι οι σχέσεις της Ελλάδος με όλες τις Αραβικές χώρες, ως γνωστόν, είναι παραδοσιακές και πολύ ανεπτυγμένες, ενώ διαχρονικά στις ατζέντες των διμερών εμπορικών σχέσεων στην κορυφή βρίσκονταν και βρίσκονται θέματα εμπορικών συναλλαγών, τουριστικής, αλλά και ενεργειακής συνεργασίας που είναι πλέον, όπως ανέφερε, επίκαιρη λόγω του ενεργειακού, που έχει προκύψει ως απότοκο των πολεμικών συρράξεων, αλλά και άλλων ενεργειών στην Ανατολική Μεσόγειο. Καταλήγοντας, ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. υπενθύμισε ότι το Ιράν είναι μία πετρελαιοπαραγωγός χώρα με



σημαινουσα οικονομία, αλλά και η Ελλάδα μια χώρα με ισχυρή ναυτιλία. Τέλος, ανέφερε ότι οι επιχειρήσεις του ευρύτερου Πειραιϊκού χώρου, με επίκεντρο το λιμάνι του Πειραιά, το οποίο αποτελεί «πύλη» της Ευρώπης για τις εξαγωγές από και προς την ΕΕ-27, προσβλέπουν στην ανάπτυξη συνεργασιών και συνεργιών στον εμπορικό τομέα, αλλά ιδιαίτερα στους τομείς του εφοδιασμού και εξοπλισμού πλοίων και βεβαίως της ναυπηγοεπισκευής σε ελληνικά ναυπηγεία.